



## UPRAVA CARINA CRNA GORA

---

### SKRAĆENI CARINSKI POSTUPAK

Vodič je namijenjen licima koja iz inostranstva unose robu na carinsko područje Crne Gore kako bi bili informisani o skraćanim procedurama u putničkom prometu.

#### SKRAĆENI CARINSKI POSTUPAK

Postupak u putničkom prometu regulisan je odredbama Carinskog zakona i Uredbe za sprovođenje Carinskog zakona.

Robu koju putnik unosi iz inostranstva, carini granična carinska ispostava u skraćenom ili redovnom carinskom postupku.

Carinjenjem robe u skraćenom postupku omogućava se efikasan i ekonomičan rad carinskih organa, obzirom na frekventnost putnika, vrstu robe koju putnici unose i svrhu putovanja, a ujedno se skraćuje vrijeme zadržavanja samih putnika na graničnom prelazu. Specifičnost carinjenja po skraćenom postupku je da se roba za carinjenje prijavljuje usmeno, a ukoliko za istu postoji obaveza plaćanja carinskog duga carinski službenik popunjava poseban obrazac. Ovaj obrazac se zove Obračun carinskog duga (OCD), a koristi se za carinjenje robe vrijednosti do 1 000 €.

Nakon što putnik plati carinski dug carinski službenik mu daje jedan ovjereni primjerak OCD-a i stavlja robu na raspolaganje.

#### USMENA DEKLARACIJA

Sva roba nad kojom treba da se sprovede carinski postupak mora da bude obuhvaćana odgovarajućom carinskom deklaracijom za taj carinski postupak. Carinska deklaracija se podnosi u pisanoj formi, elektronski putem, usmeno ili drugim radnjama (konkludentna radnja), kojima se zahtijeva stavljanje robe u carinski postupak.

Usmena deklaracija za stavljanje robe u slobodan promet (uvoz) koristi se u slučaju:

- robu nekomercijalne prirode:
  - koja je dio ličnog prtljaga putnika, ili
  - koja je poslata fizičkom licu, a čija vrijednost ne prelazi od 1 000 Eura ili
  - drugu robu manjeg značaja, ako to odobri carinski organ.
- robu komercijalne prirode, ako su ispunjeni sledeći uslovi:
  - ukupna vrijednost jedne pošiljke jednog podnosioca deklaracije ne prelazi 400 eura, i
  - pošiljka nije dio redovnog niza sličnih pošiljki, i ako
  - robu ne prevozi samostalni prevoznik kao dio većeg prevoza tereta;
- robe koja je privremeno uvezena, a kada ispunjava uslove za oslobođenje kod vraćanja robe.

Carinski organ može i za usmeno deklarisanu robu tražiti od podnosioca deklaracije da pokaže dokumente koji dokazuju njegove usmene navode (račune i sl.).

Ako za carinsku robu, za koju je podnesena usmena deklaracija, postoji obaveza plaćanja carinskog duga, carinski službenik popunjava i izdaje Obračun carinskog duga (OCD).

Putnik može dati primjedbu na odluku carinskog organa o obračunu carinskog duga, u skladu sa Pravilnikom o obliku, sadržaju, načinu podnošenja i popunjavanja carinske deklaracije i zbirne prijave.

Ako putnik izričito ne prijavi robu smatra se da je ona deklarirana za stavljanje u slobodan promet putem konkludentnog akta. Ovdje se misli na robu koja je nekomercijalne prirode, koja je u putnikovom ličnom prtljagu i prevozna sredstva koja su oslobođena od plaćanja carine kao roba koja se vraća na carinsko područje.

## CRVENI I ZELENI PROLAZ

U svrhu skraćivanja vremena zadržavanja putnika na graničnim prelazima, Uprava carina Crne Gore je uvela sistem **CRVENOG** i **ZELENOG** prolaza na putničkim terminalima Aerodroma Podgorica i Aerodrom Tivat, koji je prihvaćen u većini zemalja Evrope.

Ovaj sistem olakšava kontrolu putnika i predviđa da **ZELENI** prolaz koriste samo putnici sa robom koja je oslobođena od plaćanja carinskog duga, čiji uvoz nije zabranjen.

Svi putnici koji dolaze međunarodnim letovima, uzimaju svoj prtljag i odlaze prema carinskom prostoru, gdje funkcioniše sistem **CRVENOG** i **ZELENOG** prolaza. Putnici treba da pročitaju obavještenja o dozvoljenom unošenju prtljaga, koja se nalaze u prostoru za preuzimanje prtljaga i da, na osnovu toga, zaključite da li imaju robu za prijavljivanje (roba koja podliježe naplati dažbina, roba koja podliježe kontroli ili zabranjena roba).

Ukoliko imaju robu za prijavljivanje, putnici treba da se opredijele za **CRVENI** prolaz gdje će im se obratiti carinski službenik koji će utvrditi iznos odgovarajućih dažbina koje treba platiti.

Ukoliko nakon što su pročitali obavještenja, putnici zaključite da nemaju robu za prijavljivanje, opredjeljivanjem za **ZELENI** prolaz oni prećutno izjavljuju da nemaju ništa

da prijave. Carinski službenici koji rade na zelenom prolazu, odlučuju da li će zaustaviti putnika i pregledati njegov prtljag, ili će putnik proći kroz zeleni prolaz bez zaustavljanja.

Putnici koji nisu sigurni da li treba da prođu kroz zeleni ili crveni prolaz, ili nisu sigurni da li su dužni da plate carinski dug, treba da prođu kroz **CRVENI** prolaz.

Putnik je dužan je da odgovori na pitanja carinskog službenika koja se odnose na njegov prtljag, predmete u prtljagu ili druge predmete koje nosi sa sobom, a ako ovlašćeni carinski službenik zatraži, dužan je da prtljag i predmete da na pregled. Ukoliko putnik nije prijavio robu do trenutka kada ga je carinski službenik pozvao da pokaže svoj lični prtljag, roba koju carinski službenik pronađe smatraće se neprijavljenom. Pregled robe nije obavezan već carinski službenik u svakom konkretnom slučaju odlučuje da li će pregledati robu koju putnik nosi sa sobom.

## JEDINSTVENA CARINSKA STOPA

Na robu koja se unosi na carinsko područje Crne Gore plaća se carina po stopama iz Zakona o carinskoj tarifi. Izuzetak od toga je jedinstvena carinska stopa, koja je propisana Carinskim zakonom, u visini od 5% od carinske vrijednosti robe i to za robu koja nije trgovačkog karaktera, koju putnik nosi sa sobom ili koju fizičko lice primi u pošiljci od drugog fizičkog lica, čija je vrijednost do 1 000€ .

Jedinstvena carinska stopa se ne može primijeniti za duvan, duvanske proizvode, alkohol, alkoholna pića i pogonsko gorivo.

## OBRAČUN CARINE

Carinskim zakonom propisana je mogućnost da se više vrsta roba carini po stopi one robe čija je carinska stopa najveća.

Ako se roba svrstava u više tarifnih oznaka, a svrstavanje robe i obrada deklaracije može prouzrokovati troškove nesrazmjerne obračunatoj carini, može se, na zahtjev podnosioca deklaracije, odobriti da se cijela pošiljka carini i dažbine obračunaju na osnovu svrstavanja u tarifnu oznaku one robe čija je uvozna carina najveća.

Uprava carina  
Oktobarske revolucije 128  
Podgorica, Crna Gora

tel.+382 020 442 000  
fax.+382 020 620 459  
Email: pr.sluzba@carina.gov.me